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El concepto de probabilidad

» Nos interesa saber cuan probable es un evento

» En lugar de porcentajes, utilizaremos numeros

entre Oy 1:

> 65% -->  0.65
> 50% --> 0.5

o 12.3% --> 0.123
> 100% -——> ]

> 0% -—-> 0

» Las probabilidades se refieren a los evntos que
pertenecen a un espacio muestral. el conjunto de
todas las cosas que pueden pasar, de acuerdo
con nuestro modelo.

» En general, veremos cosds como.
> Pr(RESULTADO = VALOR ) = NUMERO ENTRE 0 Y 1




Ejemplo 1:
:Va a llover hoy en Buenos Aires?

» El pronostico dice que hay un 30% de
probabilidad de lluvias para hoy:
o Pr (lluvia = si) = 0.3

» ;Cual sera la probabilidad de que no
llueva hoy?
Claramente...
o Pr (lluvia = no) = 0.7

» Como regla general, la suma de las

probabilidades de todos los eventos del
espacio muestral sera 1 (algo va a pasar):

- o Pr (lluvia = si) + Pr (lluvia = no) =1



Ejiemplo 1:
:Va a llover hoy en Buenos Aires?
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Ejemplo 2:
;Cuanto va a llover hoy en Buenos Aires?

» Queremos saber ahora cuantos milimetros van a llover hoy
en Buenos Aires

o Pr (mm de lluvia = 20 *) = 0.10

» Cualquier numero real no negativo es un valor posible para
esta pregunta, pero algunos seran mas probables que otros

» Si quisieramos describir todos los valores posibles,
necesitaremos una funcion en el espacio de los numeros
reales. Esta es una distribucion de probabilidad:

o Pr (mm de lluvia = tantos) = f (tantos)

(*entre 20 y 30mm)




Ejemplo 2:
;Cuanto va a llover hoy en Buenos Aires?
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Ejemplo 2:
;Cuanto va a llover hoy en Buenos Aires?
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Probabilidad conjunta
(mas de una variable)

o Pr (lluvia =si) = 0.3
o Pr(dia = martes) = 1/7 = 0.1428...

p—



Probabilidad conjunta
(mas de una variable)

o Pr (llueve) = 0.3
o Pr (es martes) = 1/7 = 0.1428...

o Pr (llueve Y es martes) = Pr (llueve) x Pr (es martes)
=0.3x0.1428...
=0.04285...

Siempre podemos hacer esto?

[cSiempre podemos hacer esto? |
p—



Este razonamiento funciona
siempre, ;no?
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Someone has to'gojup o'with the telescope asa payload =
specialist, and guess who that someone is. ' Muhammad Li:

Muhammad is the most common first name B
in thetworld, Li, the most common surname. .
As | didn't know the answer, I'thought
that gave me a mathematical edge.



